

## Előlről kezdik a betegügy tárgyalását

SZEGED FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL

A Szegedi Városi Bíróság, miután három orvosszakértő véleményét kikérte, tavaly november 9-én két egybehangzó vélemény alapján úgy döntött, hogy a doktornő vétkes. A büntetés 200 ezer forint, és a 423 ezres perköltséget is őrá terhelte az ítélet. A védő fellebbezett.

A Csongrád Megyei Bíróság Tóth Tiborné vezette tanácsa tegnap, miután meghallgatta Kriveczky György ügyvéd védőbeszédét, Csordás Gabriella ügyész érveit, és Szökő-Császár Ildikó észrevételeit, úgy foglalt állást, hogy az első fokú ítéletet hatályon kívül helyezi, és új eljárást kezdeményez. A döntés szerint az első fokú ítélet több eljárásjogi hiba miatt olyannyira megalapozatlan, hogy nem alkalmas az érdemi felülbírálatra. Most újra kell kezdeni a bizonyítást: ismét meg kell hallgatni a vádlottat, a tanúk egy részét. Az igazságügyi orvos szakértőket pedig meg kell kérni arra, hogy nyilatkozzanak róla, mi a véleményük közötti ellentmondás oka, és ezt fel kell oldani.

## Felújítják a makói rendelőt

**MAKÓ.** 7 millió forintos beruhá-  
zással megújul a makói városi kórház 1975-ben épült rendelőintézete. A munkálatok során ajtókat, ablakokat cserélnek ki, festenek és burkolnak, illetve terasztetőt készítenek. A feladattal a megyei fenntartású intézmény a szintén megyei működtetésű helyi szakképző iskola diákjait bízta meg, akik a Baustudium Kft. szervezésében dolgoznak – így a tanulók gyakorlatot szereznek, a kórház pedig spórol. A 26 szakrendelőben évi 236 ezer beteget ellátó rendelőintézet felújítása várhatóan május 11-ére fejeződik be; a beruházás tegnapi indításán ott volt *Magyar Anna*, a megyei közgyűlés elnöke, az ötletgazda *Mágori Józsefné* és a kórház, illetve az iskola vezetése.

AZ EGÉSZSÉGÜGYI SZAKDOLGOZÓK 17 SZÁZALÉKA ELTŰNT 4 ÉV ALATT

# 160 kórházi ápoló hiányzik a megyében



**Az elsősegélynyújtás is tantárgy:** ápolóknak készülő egyetemisták számára tart bemutatót Túri Mihály mentős. FOTÓ: SCHMIDT ANDREA

CSONGRÁD MEGYE FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL

*Irinyi Tamás* szerint havi nettó 68–110 ezer forint a nővérek átlagkeresete. Elismeri: létezik különbség az önkormányzati fenntartású kórházakban és a klinikákon dolgozók juttatásai között az utóbbiak javára, az ott kifizetett pótlékok miatt.

160 szakdolgozó hiányzik Csongrád megye 4 önkormányzati fenntartású kórházából (Szentes, Vásárhely, Deszk és Makó) a szakmai minimum-rendeletre képest – a MESZK adatai szerint. Például 2004 és 2008 között „eltűnt” a szakdolgozók 17 százaléka – leépítették őket, vagy elvándoroltak az ágazatból. Pótlásukra nem alkalmas a közmunka-program, mert az ápolás minimum érettségihez, ideális esetben felsőfokú végzettséghez kötött „szakmunka”.

– A szakdolgozói létszámihiány folyamatos a klinikákon is. Az elvándorlásnak bérrendezéssel lehetne gátat szabni, de a munkakörülmények javítása is megtartó erő lehet – véli *Ágoston Zsuzsanna*. A szegedi egyetem közalkalmazotti tanácsának elnöke szerint a béraránytalanság megszüntetésére a munkáltatónak van lehetősége, azért, hogy kompenzálja az adójogszabályokból eredő hátrányokat. Ennek elősegítésében jelentős szerepe lehet a munka-

hely érdekképviselői, érdekvédelmi szervezeteinek.

Romlik a beteg-ápoló arány, miközben egyre több orvosi feladatot kénytelen átvállalni a szakszemélyzet – az injekció beadásától az infúzió bekötésén át az adminisztrációig. Így az ápolóknak nincs idejük alapfeladatuk ellátására: a páciensek szorongásának oldására, a betegek gondozására. A panaszok kórházi alkalmazottak szerint helyzetük az elmúlt 35 évben sose volt rózsás, de most a legrosszabb.

**Sok a pályaelhagyó.** – Az ápoló szakon az elmúlt 15 évben egy ideig nőtt a létszám: évfolyamonként a nappali tagozaton 40–50 fiatal, a levelezőn 100 középkorú munkavállaló is továbbtanult. Most azonban a 4 évfolyamon összesen 121 nappalis és 123 levelezős hallgatót oktattunk – jellemezte az érdeklődés változását a Szegedi Tudományegyetem egészségügyi kari dékánja, *Pogány Magdolna* szerint nemcsak az jelent problémát, hogy kicsi a szakképzett ápolói utánpótlás, hanem az is, hogy sok a pályaelhagyó. A távozók zöme nem külföldre megy, hanem itthon vállal az ápolóinál jobban fizető állást.

## 112 ezer



BÍRÓ DÁNIEL  
bиро@delmagyar.hu

112 ezer. Ennyi forintot visz haza havonta Szentesen az a szakápoló, aki a kórház intenzív terápiás osztályán dolgozik több mint egy évtizede. Kereshetne – kicsivel – többet is, ha ügyet sem vetne családjára, és nem csak négy 12 órás éjszakai műszakot vállalna egy hónapban. De ő szeret együtt lenni kicsi gyermekeivel, kivenni őket a kádból az esti fürdés után, és ha még futja rá az erejéből, olvasni nekik lefekvés előtt. Meseszerű lenne, ha azt állítanánk, sohasem játszott még a gondolattal, hogy felkerekedik, és meg sem áll egy osztrák vagy német kórházig, ahol akár hatszorosát is megkeresheti itteni fizetésének. Menne ő, persze, de – még – visszatartja a család. A hit, hogy itthon is lehet boldogulni.

### 99 Megbecsülés nélkül teszi a dolgát. Magyarul szolgál.

112 ezer. Ha a Magyar Egészségügyi Szakdolgozói Kamara ápolói átlagbérről készült összesítését nézzük, csúcskeresettel bír az intenzív ápoló. Átlagon felüli. De átlagon felüli a munka, és az elvárás is vele szemben. Neki minden körülmények között tartani kell a lelket abban, aki élet és halál között lebeg. Akkor is, ha nincs elég pelenka a kórházban, és a hozzátartozóval kell hoztatni, hogy tisztába tegye a szerencsétlen beteget. Akkor is, ha hónapokig remény sincs arra, hogy felépüljön ápolója. Akkor is, ha helyettesítenie kell, mert kollégája úgy döntött, csatlakozik azokhoz, akik megelégteltek ezt az egészséget, és inkább más munkát kerestek. És akkor is, ha már nincs egyebe, mint a hivatásadata, mert fizetés előtt elfogyott a 112 ezer. Megbecsülés nélkül teszi a dolgát. Magyarul szolgál.

112 ezer. Naponta keres ennyit Joshi Bharat – legálabbis egy tavalyi cikk szerint. Kár sajnálni tőle, mert ha akad páciens, aki kifizeti az óradíját, ám tegye. De úgy hiszem, sokszor azok a médiaközlelbe nem került „sorselemzők” – orvosok, szakápolók, nővérek – is megérdemelnének ennyi pénzt, akik életben tartanak bennünket. Hogy annyi nem jut? Akkor kapjanak 112 ezret hetente!

## Tizenöt határsértőt fogtak két nap alatt

**CSONGRÁD MEGYE.** 15 határsértőt fogtak el 2 nap alatt a szegedi határrendészek és a Melységi Migrációs Osztály munkatársai a Közbiztonsági Háló programban. Vasárnap 9 palesztin és 2 szómáliai állampolgár akadt fenn: hármukat Szeged belterületén, a többieket a röszkei zöldhatáron igazoltatták. Hétfő éjjel kézi hőkamera segítségével figyeltek fel a határrendészek 4 személyre, akik a röszkei határátkelőhelyet megkerülve, szántáson, bokrokon, vízen próbálták hazánkba jutni. Mind a 15 határsértő ügyében idegenrendészeti eljárás indult.

## Nem veszélyes a Romániából érkező újabb szennyeződés

A szakemberek szerint nem jelent veszélyt a Maros romániai vízgyűjtő területét ért újabb szennyeződés. A tegnapi mérések kimutatták, hogy nehézfém nem, csak vas-oxid került a 40 éve bezárt verespataki aranybánya egyik tárlójából az Abrud patakba, majd onnan a Maros mellékfolyójába, az Aranyosba.

CSONGRÁD MEGYE SZABÓ IMRE

Bár az első híradások még nehézfém-szennyeződésről szóltak, a tegnapi mérések tisztázták: csak vas-oxid került a 40 éve bezárt verespataki aranybánya egyik tárlójából az Abrud patakba, majd onnan a Maros mellékfolyójába, az Aranyosba. A szakemberek így nem tartanak attól, hogy károsodás érné a Maros, illetve a Ti-

sza élővilágát. A bánya tárnából egyébként naponta engednek ki vizet ellenőrzött mennyiségben, vasárnap viszont hirtelen nagyobb mennyiségű tisztított víz ömlött a felszínre, valószínűleg az elhagyott tárnák egyik falának beomlása miatt.

A patak vize pirosra színeződött a szennyeződéstől, ezért keltett komoly aggodalmat. Sokan attól tartottak, a vegyület mangánt, rezet, cinket és vasat tartalmaz. Az Alsó-Tisza-vidéki

Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Vízügyi Felügyelőség szegedi központjába tegnap délben megérkeztek a román szakemberek által végzett mérések eredményei, amelyek tisztázták: csak geológiai eredetű vas-oxid került a vízbe. A vas-oxid nem mérgező anyag – mondta el lapunknak a felügyelőség igazgatója, *Kardos Sándor* –, így nem jelent veszélyt a környezetre. Ráadásul mintegy 400 kilométernyi út után érné el a Maros magyarországi szakaszát, ezért mire ideér, valószínűleg már úgy felhígul, hogy ki sem lehet mutatni. Az érkező egyébként nagyjából a jövő hét elejére lett volna várható.

90030796

**NEM KELL HŐSNEK LENNED**

Adód 1%-a is szupernagy segítség.

www.nemkellhos.hu

Információ a civil szervezetekről a NIOK 06-80/200-074-es zöldszámán és a www.nonprofit.hu/egyszazalek honlapon.

**További információ: www.szegedihirek.hu**

90 ÉVESEN MÉG SPORTOSABB, ÉS VONZÓBB, MINT VALAHA

3<sup>2</sup> 1432000

2 ÉVES A MAZDA-MÓCZÁS – 25 ÉVES A MÓCZÁS GEGGCSOPORT – 90 ÉVES JUBILEUM

JUBILEUMI MAZDA6 4 999 900 FT-TŐL

Látogasson el Ön is nyílt hétvégénkre 2010. április 23–25-ig!

Az ajánlat 2010. 04. 01. és 06. 30. között, valamint a készlet erejéig érvényes. A képen látható autó illusztráció. Átlagfogyasztás: 5,5-8,1 l/100 km, CO<sub>2</sub> kibocsátás: 147-193 g/km.

**MÓCZÁS K AUTOCENTRUM.**  
Szeged, Dorozsmai út 24-26. Tel.: 62/556-705  
Baja, Szegedi út 15-17. Tel.: 79/520-002  
http://mazda.moczasauto.hu

92930406